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İkizkenar Üçgen
A

Tepe açısı

Taban KenarıB C

|AB| = |AC|

ëB = ëC

A

HB C

 İkizkenar üçgende tepeden indirilen 

dikme hem yükseklik, hem açıortay, 

hem de kenarortaydır.

 [AH] simetri eksenidir.

  [AH]; hem yükseklik hem de kenarortay ise ABC 

ikizkenar üçgendir.

 [AH]; hem yükseklik hem de açıortay ise ABC 

ikizkenar üçgendir.

 [AH]; hem açıortay hem de kenarortay ise ABC 

ikizkenar üçgendir.

Diklik

Açıortay

Kenarortay

İkizkenarlık

A

HB C

A

HB C

A

B C

A

B C

A

HB C

A

B C

35°
A D

C

B

a

|AD| = |DC|

|DB| = |CB|

m(AéBC) = a = ?

Örnek  1

C

BA

D 105˚

a

|CA| = |CB|

m(AéCB) = a = ?

Örnek  2

C

A

D

55˚

B

|CD| = |DB|

m(CéAB)  kaç derecedir?

Örnek  3

A B

D

C

32°

E

a

m(CéBE) = a = ?

Örnek  4
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Eşkenar Üçgen Muhteşem Üçlü

60°

60°

A

a

CB

a

a

A

aa

CB

30°

60°

30°

a
2

a
2

 Tüm kenar uzunlukları eşit olan üçgene eşkenar üçgen 

denir. Her eşkenar üçgen bir ikizkenar üçgendir.

 ABC eşkenar üçgen,

|AD| = |BE| = |CF|

 Bir dik üçgende, dik açıdan hipotenüse 

kenarortay çizildiğinde oluşur.

|AD| = |CD| = |BD|

A

E

CB D

F

D

BA

C

A

B D C

A

B D C

|BD| = |DC|  ise

|BD| = |DC| = |AD| olur.

|AD| = |BD| = |DC|  ise

m(CéAB) = 90°  olur.

|AD| = |BD|  ise

|AD| = |BD| = |DC| olur.

A

B D C

i)

iii)

ii)

A

C

32°

D

B
a

ABC eşkenar üçgen

|CA| = |CD|

m(CéDA) = a = ?

Örnek  11

60°

A

C

a

B D110°

|AB| = |AD| = |BC|

m(BéCD) = a = ?

Örnek  12

Örnek  13

a

A

C

D

E

B

m(DéCB) = a = ?

Örnek  14

x

A

C

B
60°

E
D

ABC bir dik üçgen

|AD| = |BE| = |EC|

m(AéBC) = 60°

m(AéDE) = x

[CA] ^ [AB]  olduğuna göre, 

m(AéDE) = x  kaç derecedir?

Dikkat
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40°
a

A D

30°

E

C

B

ABC bir üçgen, |AD| = |DC|, |CE| = |EB|,

m(AéCD) = 30°,  m(EéCB) = 40°  ve  m(DéCE) = a  dır.

Yukarıdaki verilere göre,  a  kaç derecedir?

Örnek  5

B
x

A

CD

ABC bir üçgen,   [BA] ^ [AD] ,  |AB| = |AC|

|AD| = |DC|,   m(AéBC) = x

Yukarıdaki verilere göre,  x  kaç derecedir?

Örnek  6

B E

D

F

A

C

20°

a

ABC bir üçgen

|AB| = |AC|

|DB| = |DE|

|EF| = |EC|

m(BéAC) = 20° 

m(DéEF) = a

Yukarıdaki verilere göre,  a  kaç derecedir?

Örnek  7

a

B

A

20°
CD

E

ABC bir üçgen, |AB|=|AD|=|DE|=|EC|  ve  m(AéCB) = 20° dir.

Buna göre,  m(BéAD) = a  kaç derecedir?

Örnek  8

B

A 35°

CD

E

K

x 20°

ABC bir üçgen

[BE] ^ [AD]

|AB| = |BD|

m(DéAC) = 35°

m(AéCB) = 20°

m(EéDC) = x

Yukarıdaki verilere göre,  x  kaç derecedir?

Örnek  9

a

B F

20°
A

E

CD

ABC bir üçgen

[AF] ^ [BC]

[DE] ^ [AC]

|BF| = |FD|

|AE| = |EC|

m(BéAF) = 20°  ise  m(AéCB) = a  kaç derecedir?

Örnek  10
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Eşkenar Üçgen Muhteşem Üçlü

60°

60°

A

a

CB

a

a

A

aa

CB

30°

60°

30°

a
2

a
2

 Tüm kenar uzunlukları eşit olan üçgene eşkenar üçgen 

denir. Her eşkenar üçgen bir ikizkenar üçgendir.

 ABC eşkenar üçgen,

|AD| = |BE| = |CF|

 Bir dik üçgende, dik açıdan hipotenüse 

kenarortay çizildiğinde oluşur.

|AD| = |CD| = |BD|

A

E

CB D

F

D

BA

C

A

B D C

A

B D C

|BD| = |DC|  ise

|BD| = |DC| = |AD| olur.

|AD| = |BD| = |DC|  ise

m(CéAB) = 90°  olur.

|AD| = |BD|  ise

|AD| = |BD| = |DC| olur.

A

B D C

i)

iii)

ii)

A

C

32°

D

B
a

ABC eşkenar üçgen

|CA| = |CD|

m(CéDA) = a = ?

Örnek  11

60°

A

C

a

B D110°

|AB| = |AD| = |BC|

m(BéCD) = a = ?

Örnek  12

Örnek  13

a

A

C

D

E

B

m(DéCB) = a = ?

Örnek  14

x

A

C

B
60°

E
D

ABC bir dik üçgen

|AD| = |BE| = |EC|

m(AéBC) = 60°

m(AéDE) = x

[CA] ^ [AB]  olduğuna göre, 

m(AéDE) = x  kaç derecedir?
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40°
a

A D

30°

E

C

B

ABC bir üçgen, |AD| = |DC|, |CE| = |EB|,

m(AéCD) = 30°,  m(EéCB) = 40°  ve  m(DéCE) = a  dır.

Yukarıdaki verilere göre,  a  kaç derecedir?

Örnek  5

B
x

A

CD

ABC bir üçgen,   [BA] ^ [AD] ,  |AB| = |AC|

|AD| = |DC|,   m(AéBC) = x

Yukarıdaki verilere göre,  x  kaç derecedir?

Örnek  6

B E

D

F

A

C

20°

a

ABC bir üçgen

|AB| = |AC|

|DB| = |DE|

|EF| = |EC|

m(BéAC) = 20° 

m(DéEF) = a

Yukarıdaki verilere göre,  a  kaç derecedir?

Örnek  7

a

B

A

20°
CD

E

ABC bir üçgen, |AB|=|AD|=|DE|=|EC|  ve  m(AéCB) = 20° dir.

Buna göre,  m(BéAD) = a  kaç derecedir?

Örnek  8

B

A 35°

CD

E

K

x 20°

ABC bir üçgen

[BE] ^ [AD]

|AB| = |BD|

m(DéAC) = 35°

m(AéCB) = 20°

m(EéDC) = x

Yukarıdaki verilere göre,  x  kaç derecedir?

Örnek  9

a

B F

20°
A

E

CD

ABC bir üçgen

[AF] ^ [BC]

[DE] ^ [AC]

|BF| = |FD|

|AE| = |EC|

m(BéAF) = 20°  ise  m(AéCB) = a  kaç derecedir?

Örnek  10
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a

A D

15°

C

B

ABC bir üçgen, [AC] ^ [CD],  |AD| = 2|CB|,  m(DéCB) = 15° 

Buna göre,  m(AéBC) = a  kaç derecedir?

Örnek  20

A

60°

D

C
E

F

15°
20°

80°
85°

x
B

m(BéAF) = 60°,  m(AéBC) = 20°,  m(BéCD) = 85°,  m(DéEF) = 80°,

m(EéFA) = 15°  ve  m(CéDE) = x  dir.

Buna göre,  x  kaç derecedir?

Örnek  21

A

a

b

B KD
C

E

ABC bir üçgen,  |AK| = |KC| = |BK|,  m(DéBA) = a,  m(DéCE) = b

A, C ve E noktaları doğrusal olduğuna göre, a + b  toplamı kaç 
derecedir?

Örnek  22

a

B

A

C

D

20°
E

ABC bir üçgen,  [BD] açıortay,  m(AéCB) = 20°  ve

|BE| = |EA| = |AD|  dir.

Buna göre,  m(EéAD) = a  kaç derecedir?

Örnek  23

10°
C

30°
x

A

D

B

ABC bir üçgen

|AC| = |AB|

|DB| = |CB|

m(CéAB) = 30°

m(AéCD) = 10°

m(DéBC) = x

Yukarıdaki verilere göre,  x  kaç derecedir?

Örnek  24

x

E

BDA

C ABC dik üçgen

[CD]  açıortay

[CA] ^ [AB]

|EB| = |DB|

m(CéDE) = x

Yukarıdaki verilere göre,  x  kaç derecedir?

Örnek  25
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Orta Taban
A

E

CB

D k

2k

 D ve E bulundukları kenarla-

rın orta noktaları ise [DE] orta  

tabandır.

        
[DE] // [BC]

A

E

CB

D k

2k

A

E

CB

D

|AD| = |DB|

|AE| = |EC| ise

2|DE| = |BC| olur.

|AD| = |DB|

[DE] // [BC] ise

|AE| = |EC| olur.

B

A

D E60° x–10°

y+10° 70°
C

|AD| = |DB|

|AE| = |EC|

x + y = ?

Örnek  15

A

E

50°
B CD

a

ABC bir üçgen

[DE] ^ [AB]

|BE| = |EA|

|BD| = |DC|

m(AéBC) = 50°

Yukarıdaki verilere göre,  m(AéCB) = a  kaç derecedir?

Örnek  16

x

A

C

B

D

Dört tane eş kibrit çöpü ile yukarıdaki şekil düzlemsel olarak oluş-

turulmuştur.

[BC] ^ [CD]  ise  m(AéDC) = x  kaç derecedir?

Örnek  17

a

C

20° 60°
BA

D

E

ABC bir üçgen,  |DC| = |CB| = |EB|,  m(AéBC) = 60°, 

m(CéAB) = 20°  ve  m(CéDE) = a  dır.

Yukarıdaki verilere göre,  a  kaç derecedir?

Örnek  18

Şekil - I’deki ABC eşkenar üçgeni biçimindeki kâğıt bir makasla  [FE]  

ve  [FD]  boyunca kesilerek Şekil - II elde ediliyor.

Şekil - I

A

D

F

E

CB

Şekil - II

D

F

E

C

a

80˚

|FE| = |EC| = |DC|,  m(EéFD) = 80°  ve  m(FéDC) = a  dır.

Yukarıdaki verilere göre,  a  kaç derecedir?

Örnek  19
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a

A D

15°

C

B

ABC bir üçgen, [AC] ^ [CD],  |AD| = 2|CB|,  m(DéCB) = 15° 

Buna göre,  m(AéBC) = a  kaç derecedir?

Örnek  20

A

60°

D

C
E

F

15°
20°

80°
85°

x
B

m(BéAF) = 60°,  m(AéBC) = 20°,  m(BéCD) = 85°,  m(DéEF) = 80°,

m(EéFA) = 15°  ve  m(CéDE) = x  dir.

Buna göre,  x  kaç derecedir?

Örnek  21

A

a

b

B KD
C

E

ABC bir üçgen,  |AK| = |KC| = |BK|,  m(DéBA) = a,  m(DéCE) = b

A, C ve E noktaları doğrusal olduğuna göre, a + b  toplamı kaç 
derecedir?

Örnek  22

a

B

A

C

D

20°
E

ABC bir üçgen,  [BD] açıortay,  m(AéCB) = 20°  ve

|BE| = |EA| = |AD|  dir.

Buna göre,  m(EéAD) = a  kaç derecedir?

Örnek  23

10°
C

30°
x

A

D

B

ABC bir üçgen

|AC| = |AB|

|DB| = |CB|

m(CéAB) = 30°

m(AéCD) = 10°

m(DéBC) = x

Yukarıdaki verilere göre,  x  kaç derecedir?

Örnek  24

x

E

BDA

C ABC dik üçgen

[CD]  açıortay

[CA] ^ [AB]

|EB| = |DB|

m(CéDE) = x

Yukarıdaki verilere göre,  x  kaç derecedir?

Örnek  25
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Orta Taban
A

E

CB

D k

2k

 D ve E bulundukları kenarla-

rın orta noktaları ise [DE] orta  

tabandır.

        
[DE] // [BC]

A

E

CB

D k

2k

A

E

CB

D

|AD| = |DB|

|AE| = |EC| ise

2|DE| = |BC| olur.

|AD| = |DB|

[DE] // [BC] ise

|AE| = |EC| olur.

B

A

D E60° x–10°

y+10° 70°
C

|AD| = |DB|

|AE| = |EC|

x + y = ?

Örnek  15

A

E

50°
B CD

a

ABC bir üçgen

[DE] ^ [AB]

|BE| = |EA|

|BD| = |DC|

m(AéBC) = 50°

Yukarıdaki verilere göre,  m(AéCB) = a  kaç derecedir?

Örnek  16

x

A

C

B

D

Dört tane eş kibrit çöpü ile yukarıdaki şekil düzlemsel olarak oluş-

turulmuştur.

[BC] ^ [CD]  ise  m(AéDC) = x  kaç derecedir?

Örnek  17

a

C

20° 60°
BA

D

E

ABC bir üçgen,  |DC| = |CB| = |EB|,  m(AéBC) = 60°, 

m(CéAB) = 20°  ve  m(CéDE) = a  dır.

Yukarıdaki verilere göre,  a  kaç derecedir?

Örnek  18

Şekil - I’deki ABC eşkenar üçgeni biçimindeki kâğıt bir makasla  [FE]  

ve  [FD]  boyunca kesilerek Şekil - II elde ediliyor.

Şekil - I

A

D

F

E

CB

Şekil - II

D

F

E

C

a

80˚

|FE| = |EC| = |DC|,  m(EéFD) = 80°  ve  m(FéDC) = a  dır.

Yukarıdaki verilere göre,  a  kaç derecedir?

Örnek  19


